

加快推进教育资源整合,促进均衡发展,改善办学条件 登封市领导调研登封教育



9月6日上午,登封市市长王鸿勋、副市长杨国强一行到该市教体局进行调研,对该市教育基本情况和各项重点工作进展情况进行了初步了解。该市教体局领导班子、各高中校长及副校长、部分高中教师参加了调研。

该市教体局党委书记、局长杨飞剑

代表局党委从教育系统的基本情况、重点工作完成情况和今后的工作思路、目标和举措等方面作了简要汇报。该局班子成员重点介绍了发展学前教育、均衡发展义务教育、特色发展高中阶段教育、加强教师队伍建设、抓好教育设施规划和建设等具体工作思

路和计划。

王鸿勋听取工作汇报后,对该市教育提出几点要求:第一,要有一个总目标,即构建城乡一体化义务教育均衡体系,创全国一流均衡教育县市,以加大投入为基础,推动教育整体设施的全面提升。要研究城乡一体化的建设标准,

需要保留的全面提升,新建的要统一标准,设施要整合提升,要符合课改的需求和现代管理的理念。整个教育发展,政府用2~3年的时间基本实现,3~5年整体提升,2018年核心东西要落地。空间布局、基础设施建设、教育教学设备等要有一次全面的革命性提升。

第二,做到三个坚持,即坚持问题导向,坚持目标导向,坚持务实重干。能解决的尽快解决,能一周解决的不拖一个月,能一个月解决的不拖半年;同时,把问题建立台账,逐项整改。在实现登封城乡一体化发展方面,第一位就是教育的城乡一体化,然后是医疗的城乡一体化,最后是人生的城乡一体化,这些都要通过政府的引导一一实现。同时要狠抓师德师风建设,打造一个“廉洁、公平”的教育发展环境,提升教育整体水平的全面提升。在坚持务实重干方面,要做到务实奉献,必须以身示教,要挖掘自身奉献的动力。抓好现有校长队伍的培训,建立校长后备干部、教导主任后备干部和骨干教师队伍的培养。加大招教力度。实事求是,定一个合适的量,一年招二三百人,通过5~10年,使教师形成一个梯次补充机制。抓好教师队伍的提升和引进,完善高中教育体系,以高中教育质量提升,带动整个教育质量的提升。以质量体系建设和素质教育相结合,打造具有登封特色的教育。

登封时报 孙淑霞
通讯员 武振亚 文/图

改革创新,克难攻坚 促进教育工作健康发展

(上接D1版)

一年来,登封市委、市政府坚持把教育摆在“优先发展”的战略地位,教育投入持续加大,办学条件不断改善,教育环境逐步优化,该市在教育规模、教育质量和办学效益等方面都发生了较大变化。

教育优先发展理念不断强化。学校建设投入力度加大。尤其是在财力十分紧张的情况下,该市委、市政府果断决策新建登封市外国语高中,供地189.8亩,计划投资3.1亿元,在市区新建一所32轨96班设计规模的现代化、示范性高中,计划明年8月开始招生。

同时,该市共实施改善农村义务教育办学条件教育工程42项,重点推进石道东小学、卢店中心小学等教育建设工程项目,

这为均衡城乡教育资源、提升教育质量创造了条件。

对教育的政策支持力度加大。为优化教育环境,稳定教师队伍,调动广大教师积极性,尤其是农村教师、班主任的工作积极性,教师节前夕,登封市政府出台了《关于中小学教师补贴实施办法》,每年该市政府拿出300余万元对教师进行补贴。同时,登封市政府又督促督办36名外借教师全部返回教育岗位。为了扩大学生资助覆盖面,今年4月份,登封市政府44次常务会议又研究通过了对该市建档立卡贫困户高中生免收学费、住宿费、补助书作费政策,目前正在实施。

高中教育稳步提升。2016年高考报考4241人,一本上线541人,上线率达12.76%;二本上线1518人,上线率达35.79%;三本上

线2780人,上线率达65.55%。一本、二本上线人数和985、211高层次院校录取人数大幅攀升,高考成绩郊区位次前移;一本、二本、三本上线率首次超过郑州市平均水平。

《2015~2016学年教育工作报告》从3个方面阐述了登封教育发展活力不断迸发:总结成绩,找准差距,切实增强教育发展的紧迫感和责任感;改革创新,克难攻坚,促进教育工作健康发展;汇聚共识,形成合力,创造良好的教育环境。登封时报 孙淑霞



登封市教体局 多措施欢度教师节

教师节前后,登封市教体局将采取6项措施营造尊师重教良好氛围。利用《郑州晚报》、登封电视台、登封教育电视台等媒体开设专版、专栏报道优秀教师先进事迹。各级各类学校组织开展走访慰问一线教师活动。组织开展“第四届师德演讲报告会”活动。组织开展农村优秀教师“走进直播间”采风活动。组织开展“老师,您好”主题班会队活动。组织开展向李保国同志学习、向全国教书育人楷模学习活动。

登封时报 孙淑霞

登封市直二幼 新学期组织安全演练

“失火了,马上带领孩子们撤离……”近日,登封市直二幼的老师们接到“灾情信息”后,立即带领本班幼儿从划分好的安全通道有序地撤离危险区域。两分钟后,该园所有幼儿及老师安全撤离,各班老师迅速组织幼儿排好队,清点人数。

据了解,新学期开学之际,为提高师生安全意识,该幼儿园在新园区组织了首次演练。

记者 袁建龙 通讯员 范玉红